

DOTAZNÍK PRO STUDENTY UK FHS: PROGRAM ERASMUS

Omlouvám se za absenci diakritiky, nemám možnost psát z českého počítače.

Akademický rok a semestr výjezdu: 2014/15 ZS a LS

Studijní obor na FHS:

Evropské kulturní a duchovní dějiny

Název zahraniční univerzity: Universität Konstanz

Fakulta na zahraniční univerzitě: Soziologie und Geschichte

Je možné vybírat si kurzy i z jiných fakult, než na které jste byl/-a zapsán/-a?

Ano, není v tom žádný problém. Na danou fakultu jsem byl zapsán číste z důvodu administrativních (abych někde byl) a předměty jsem si mohl volit opravdu jakékoli (samozřejmě s tím omezením, že je schválen můj garant oboru). Ze strany Kostnické univerzity mi však byla dána absolutní svoboda. Já sám jsem se pohyboval pouze v oboru literatury (ano, přidělena fakulta je zvláštní...).

Vyžaduje zahraniční škola doklad o jazykové způsobilosti? Pokud ano, jaký?

Nevyžaduje.

Poskytuje zahraniční škola/město/stát či některá organizace stipendium pro zahraniční studenty?

Nevím o tom.

Máte k dispozici odkazy, jež by studentům pomohly najít bližší informace o škole / nabízených kurzech atp.:

<http://www.studium.uni-konstanz.de/lehrveranstaltungen/> - zde lze nalézt seznam předmětů i bez přihlášení

<http://www.uni-konstanz.de/> - samozřejmě server samotné univerzity

<http://www.international.uni-konstanz.de/internationale-studierende/international-student-support/studienvorbereitende-programme/> - GoKonstanz kurs (zmiňuji níže)

<http://www.hsp.uni-konstanz.de/hspkn-aktuelles/> - seznam možných sportů pro studenty

Jak byste hodnotil/-a náročnost studia na zahraniční škole v porovnání s výukou na FHS?

Domnívám se, že to hodně záleží na přístupu studenta. Jsou tu samozřejmě ony vyhlášené “erasmácké předměty” typu “Literatura ve filmu”, kde vlastně je nutné prostě jen být přítomen. Vyjma toho jsou tu však z menší části velké přednášky velmi podobné výuce na FHS, kde se průběžná práce předpokládá, ale nikdo ji nekontroluje (pokud však student nedorazí na nabízené přidružené tutoriály s doktorandy, kde se právě tyto průběžné texty probírají). Tak či tak jsou tu však především semináře, kde se předpokládá nejen soustavná práce z hodiny na hodinu (a to obvykle nemalého rozsahu), ale i aktivní účast na hodinách pro nás české studenty obvykle velmi nezvyklá. Pokud však člověk příliš neprecení své jazykové schopnosti (a tedy je na místě, kde se může plnohodnotně zapojit) jsou mu z mé vlastní zkušenosti studenti i pedagogové nápomocni. Celkově bych studium hodnotil jako o trochu náročnější, ale hodně to závisí především na tom, jak je student zvyklý komunikovat a číst v příslušném cizím jazyce.

Jak byste hodnotil/-a náročnost zkoušek na zahraniční škole v porovnání s výukou na FHS?

Zaverečné testy k prednáskam se daji prirovnat k obvyklým testům na naší fakultě (byť obvykle jsou prisnější). Jinak to však hodně závisí na tom, jakou obtížnost predmetu (a s tím související kreditové ohodnocení) si člověk zvolí. Získat tři kredity ze semináře znamená aktivně se ho účastnit (a nemít více jak 3 absence) a mít jednu prezentaci. Seminar za 6 kreditů však znamená ještě navíc napsat cca 10 strankovou esej na téma, jež by měl schválit vyučující a tyto akademické práce nejen že vyžadují značně náročnou přípravu, ale i jejich finální podoba je docela náročně hodnocena. Napsat kupříkladu takové tři eseje za zkouškové období není vůbec snadná práce... Proto i náročnost zkoušek hodnotím jakožto náročnější ve srovnání s FHS.

Jaké aspekty studia na zahraniční univerzitě hodnotíte pozitivně/negativně ve srovnání se studiem na FHS?

Pozitivně určitě hodnotím daleko větší aktivní účast studentů, vysokou úroveň výuky, také nesmím opomenout profesionální uvedení pro studenty z Erasmu -k tomu však je nutné absolvovat jazykové-přípravný měsíční pobyt Go-Konstanz, který nesmírně doporučuji (je však třeba si ho připlatit za 300 euro)! Nelze také nezmínit téměř pohádkové prostředí (univerzita je vlastně vprostřed lesu nad Bodamským jezerem s výhledem na Alpy) a přívětivost a otevřenost místních zdaleka nejen z univerzity.

Nesmírně pozitivně (byť na okraj) je třeba zmínit širokou nabídku sportu, kde si opravdu každý vybere, a to obvykle za malý peníz (a to i na naše poměry).

Negativně musím hodnotit absenci pro mne autentického studentského života. Jsem-li schopen to po svých zkušenostech posoudit, domnívám se, že zde neexistuje žádná ona jasná dichotomie, jaká se u nás tak jasně projevuje ve dvou Majalésích (což je asi dobře i špatně). Všechno tak nějak dobře funguje, dokonce i to propojení ekonomického sektoru a univerzity tu asi není nijak hrůzostrašné a tak vše zůstává v jakémsi..ehm... nudném středu. Studentská subkultura mi tu chybí.

A pozitivně i negativně bych hodnotil koncepci studia. Chodil jsem například na seminar o Hamletovi – část semináře spočívá v čtení hry samotné, druhá třetina v literárních navratech a třetí v různých interpretacích. Seminar nemusí nutně vypadat takto, ale typické je, že obvykle na základě jednoho zásadního textu se člověku rozevře široká síť dalších textů i možných náhledů na jeden a tentýž text, a tak se s danou látkou setká skutečně důkladně. Tato “důkladná zastavení” však nevyhnutelně souvisí s něčím pro studenta FHS neobvyklým, totiž že není žádný závazný kanon evropské tradice. Student tak i v literatuře může být skvělým znalcem díla Jamese Joyce a zároveň celá antika pro něj může znamenat jen jakousi bizarní epochu zapadanou prachem. Musím přiznat, že v této věci jsem jasně na straně FHS, ale zároveň je nutné dodat, že má-li student skutečně obsáhnout tento evropský kanon, je to nutné na úkor hlubšího vhledu, všechno je to tak “letem světem”. Proto se domnívám, že je obzvláště pro studenta FHS zkušenost tohoto zcela opačného přístupu cenná, neboť tak lépe porozumí i své domovské fakultě.

Máte nějaké další užitečné informace pro studenty, kteří se na tuto školu hodlají přihlásit?

Jak jsem už zmínil, určitě se přihlásit na GoKonstanz kurs.

Dat si pozor na bydlení, neboť k bydlení na koleji je třeba se značným předstihem složit dosti závratnou zálohu 500 euro. Jiné možnosti ubytování opravdu není snadné najít.

Kontakt (pokud uvedete, budou se na vás moci obrátit studenti s dalšími dotazy):

Děkujeme za vyplnění!

Poskytnuté informace mohou pomoci studentům, kteří se také zajímají o tuto univerzitu.

Vyplněný dotazník zašlete na zahranicni@fhs.cuni.cz.